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Ata da 53ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia,  

    em 10 de novembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, a Srª. Presidenta, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de fazer a entrega do 

Título de Cidadão Baiano ao engenheiro industrial Silvano Ragno, Superintendente de 

Energia e Comunicação da Seinfra, proposto pelo Deputado Euclides Fernandes.  Compuseram 

a Mesa dos trabalhos: o vice-Governador do Estado da Bahia e Presidente do PSB, Dr. Otto 

Alencar; O Deputado Euclides Fernandes, Líder do PDT; o Secretário de Ciência e Tecnologia e 

Inovação, Deputado Paulo Câmera; o Secretário  de Infraestrutura Naval e Portuária, Sr. Carlos 

Augusto Costa; o Cônsul Honorário da Itália na Bahia, Geovani Pizano; o Chefe da Casa Civil da 

Prefeitura de Salvador, Deputado João Leão; o Comandante Fernando Prado, amigo do 

Homenageado; o Presidente do Clube de Engenharia do Estado da Bahia e Presidente da Loja 

Maçônica, Sr. João Batista Paim; o venerável mestre da Loja Maçônica Veralux, Cel Joel Lopes 

Fernandes.  O homenageado foi calorosamente recepcionado no Plenário Orlando Spínola, 

conduzido pela Comissão dos seguintes Deputados: Leur Lomanto Júnior (PMDB), Bira Corôa 

(PT), Cláudia Oliveira (PSD), Ângela Sousa (PSD), Cel. Gilberto Santana (PTN), Ivana Bastos 

(PSD) e Aderbal Caldas (PP). O Sr. Presidente convidou a todos para acompanhar, de pé, a 

execução do Hino Nacional. O Deputado Euclides Fernandes, proponente daquela Sessão, após 

saudar os componentes da Mesa, destacou a presença de uma “multidão de amigos” do 

homenageado. Elogiou a “conduta pessoal ilibada” de Ragno e lembrou que a aprovação, por 

unanimidade, em votação secreta, mostra o prestígio do novo cidadão baiano, independente do 

partido político. Continuando, apresentou “o histórico de vida pública de Silvano Ragno, na busca 

pela redução das desigualdades sociais nos municípios baianos e a luta pela melhoria da 

qualidade de vida da população mais carente”. Relatou que o homenageado sempre foi 

reconhecido no cenário político e administrativo do Estado da Bahia pelo papel desempenhado. 

O Sr. Presidente, convidou a esposa Jane Ragno, as filhas Silvana, Cláudia, Lívia, os netos, o 

Deputado Euclides Fernandes e o vice-Governador, Otto Alencar para fazer a entrega do Título 

de Cidadão Baiano ao Doutor Silvano Ragno. O homenageado, Sr. Silvano Ragno, 

cumprimentou os componentes da Mesa e todos os deputados, na pessoa do Presidente, 

Deputado Marcelo Nilo, em especial ao Deputado Euclides Fernandes.  Relatou que nasceu na 

Itália e chegou ao Brasil em 1967 para trabalhar na Rio Light, empresa de energia do Rio de 

Janeiro e posteriormente veio para a Bahia. Em seguida, afirmou que “ao chegar em terras 
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baianas, seu encantamento com a hospitalidade, carinho e cultura dos baianos” e que adotou a 

Bahia também no trabalho e coração, dedicando-se à melhoria de qualidade de vida das 

comunidades mais pobres e lutando para levar serviços essenciais para os municípios baianos, 

sobretudo aqueles mais carentes. Ressaltou que exerceu diversas funções no governo do Estado 

desde 1991, entre elas, na Cerb, onde coordenou o programa e atualmente ocupa o cargo de 

Superintendente de Energia e Comunicações, onde além de outros programas, é responsável 

pela coordenação do Luz para Todos, que já levou energia elétrica a 450 mil residências no meio 

rural da Bahia. Concluiu, agradecendo a Deus e pedindo proteção para todos. O Deputado 

Aderbal Caldas, em nome de todos os deputados, expressou alegria de ter como conterrâneo o 

Sr. Silvano Ragno, ressaltando a competência e honestidade do homenageado. O Cônsul 

honorário da Itália, Sr. Geovani Pizano saudou o trabalho e vocação das competentes gestões do 

engenheiro Silvano que presidiu a Casa da Itália, por seis anos, destacando sentimento de 

estima ao povo da Itália. Agradeceu à Assembléia Legislativa do Estado da Bahia pela 

concessão do título de Cidadão baiano a Silvano Ragno, ressaltando o fortalecimento do 

sentimento de estima ao povo italiano.O Sr. Presidente registrou a presença dos Deputados 

Federais José Nunes e Paulo Magalhães; em seguida, saudou aos membros da Mesa e demais 

presentes, afirmando ser um privilégio participar de um momento como aquele, em que concedeu 

título de cidadão baiano a um homem tão honrado e com um currículo que todos conhecem tão 

bem, ressaltando a satisfação e honra para o povo da Bahia e poder contar com mais um ilustre 

baiano Silvano Ragno. Por fim, o Sr Presidente, agradeceu a presença das autoridades civis e 

militares que se fizeram presentes encerrou a Sessão. 
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